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КРЕДИТНА ПОЛІТИКА КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ: 
ФОРМУВАННЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

 

Кредитна політика банку є складовою загальної політики та стратегії його 
розвитку. Вона виступає об’єктом управлінського впливу, що виявляється в 
необхідності її формування та реалізації, тобто провадженні таких базових функцій 
управління, як планування і прогнозування, організація, регулювання та контроль. 
Кредитна політика дає змогу реалізувати різнострокові цілі банку щодо формування 
та реалізації тактичних та стратегічних завдань залучення коштів та спрямування їх 
на кредитування позичальників (клієнтів) за тісної взаємозалежності з іншими 
видами політики. 

Діяльність будь-якого банку неможлива без фінансових ризиків, тому 
ефективність кредитної політики банку заснована на пошуку оптимального балансу 
ризику і прибутковості його активів. В основі кредитної політики повинна лежати 
диверсифікація кредитного портфеля, особливо якщо розміри портфеля значні. 

Варто відзначити, що механізм формування кредитної політики – це сукупність 
дій та організаційно-економічних прийомів, інструментів впливу, за допомогою яких 
вводиться в дію процес кредитування [1, с. 264–270]. 

Його основними елементами можуть бути: ціль кредитної діяльності банку, тобто 
формування тактики і стратегії кредитування; формування кредитної політики та 
принципи організації кредитної діяльності; чинники, які визначають кредитну 
політику банку; встановлені законодавством характеристики кредитної діяльності. 

Саме кредитна політика визначає процедури, параметри, стандарти, якими 
керуються працівники банку з надання, оформлення та супроводження кредитами. 
Відповідальність за розроблення кредитної політики та розробку механізмів її 
діяльності покладається на кредитний комітет банку, який затверджується 
правлінням банку та формується в спеціальному документі – Положенні про 
кредитну політику банку. На практиці кредитну політику в банках в основному 
проводить кредитний департамент банку, адже саме від його ефективної роботи 
залежить успішність кредитної діяльності. Банківська кредитна політика визначає 
умови, за якими банк може проводити видачу кредитів, викладення повноважень 
відповідальних працівників банку, критерії пріоритетності розгляду заявок на 
оформлення кредитів, встановлені межі процентних ставок та механізми їх 
формування, опис формування кредитної справи. 

Сукупний ризик банку підвищується, якщо він не має власної кредитної 
політики, або має кредитну політику невисокої якості або не може довести її основні 
положення до відома конкретних виконавців, що ставить під сумнів можливості її 
реалізації [2, с.65–69]. 

Особливу увагу важливо приділяти ступеню агресивності кредитної політики, 
який визначається за допомогою спеціального показника, що характеризує 
відношення позичкової заборгованості до обсягу залучених ресурсів банку. Норма 
цього показника повинна встановлюватися банком самостійно, але в межах 
значення, що враховує рівень активності роботи комерційних банків з реальним 
сектором економіки, з урахуванням можливих втрат. 
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Робота банку повинна бути заснована на серйозних маркетингових дослідженнях, 
спрямованих на обмеження кредитування певних секторів галузей економіки, з 
орієнтацією на стратегічно привабливі сегменти ринку. Причому така робота повинна 
носити не епізодичний, а постійний характер. Важливо також виділяти перспективні 
напрями та сектори і відсікати непривабливі галузі господарювання. 

Іншим важливим напрямком оптимізації кредитної політики є формування 
системи лімітів від потенційних втрат і відмова від високо ризикованих операцій. 
Банк може ризикувати наявними ресурсами, але тільки в межах обсягу резервування 
коштів. Важливо відмовлятися від угод з високим ступенем ризику або, коли ризик 
вище прийнятного для конкретного банку, навіть за умови отримання можливого 
високого доходу. 

Шляхами удосконалення кредитної діяльності банків можуть бути покращення 
здійснення кредитної оцінки потенційного позичальника; запровадження нових 
видів банківських продуктів для юридичних осіб, таких як револьверне та 
контокорентне кредитування; запровадження кредитування на створення власної 
справи (кредитування стартового капіталу); стимулювання потенційних клієнтів для 
отримання кредитів шляхом впровадження диференціації рівня процентної ставки 
відносно кожного клієнта окремо; вдосконалення роботи щодо оцінки ділової 
репутації клієнта; страхування відповідальності позичальника з непогашення 
кредиту; отримання банком міжнародного кредитного рейтингу[3, с.45–49]. 

Отже кредитна політика є найважливішим інструментом досягнення стратегічних 
цілей комерційного банку. Від її успішної реалізації залежить фінансовий результат 
банківської установи. Проте всі зусилля вітчизняних банків щодо створення 
ефективної кредитної політики не принесуть реальних результатів, якщо буде 
відсутня державна підтримка, спрямована на формування і становлення української 
моделі банківської системи. 
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